

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 5 (2582)

ВТОРНИК, 10 января 1961 года

Цена 2 коп.

По 16 поросят от свиньи

На свиноферму колхоза имени Калинина мы приехали как раз к «ужину». Свинярки раздавали корма, чистили в клетках. Одним словом, полным ходом шла работа.

В красном уголке свинофермы находились заведующий Т. Д. Юрочкин с ветеринаром К. П. Соломинским. Всюду порядок. На стенах расклеены плакаты, обязательства свинаркам. В глаза бросается красиво оформленный стенд: «Что читать свинаркам». На столе разложены брошюры по свиноводству.

Мы поинтересовались трудовыми успехами свинарек, кто из них хорошо поработал в минувшем году.

— Все неплохо потрудились, — ответил заведующий свинофермой. — Вот, например, Анастасия Сергеевна Скопенко. Она на нашей свиноферме работает недавно, но опыт есть. И к работе относится добровольно.

Мы разговорились с Анастасией Сергеевной. В колхоз она приехала шесть лет назад с Украины. Правление

поручило ей ухаживать за телятами. Непривычное это дело. На Украине приходилось работать на свиноферме, а тут — телита. Однако отказываться трудолюбивая женщина не стала.

Три года проработала телятницей. Потом пришла вправление и стала проситься на свиноферму. Просьбу ее удовлетворили. Закрепили 20 основных свиноматок, и Анастасия Сергеевна с любовью отдалась этой работе.

Во второй год семилетки Анастасия Сергеевна получила от закрепленных за ней свиноматок 312 поросят. Это 16 голов от каждой основной свиноматки.

Честно трудится Анастасия Сергеевна на свиноферме.

Мы побывали в помещении ее свинарника. Чистые, просторные клетки основных свиноматок. Да как же не быть порядку, если ухаживает за ними такая трудолюбивая женщина, как Анастасия Сергеевна Скопенко.

К. Зырянов.

Люди нашей фермы

Большое животноводство на шестой ферме Мунгатского совхоза. Много труда требуется, чтобы создать скоту теплую и сытую зимовку. Коллектив фермы сознает это и делает все возможное.

Вот возчики кормов Герман Шерин и Василий Пономарев. С самого начала стойлового периода они обеспечивают скот кормами. Сейчас эти рабочие взяли сено на расстояние 25 километров. За каждого из них закреплено по две лошади.

Сознавая, что на ферме всегда должен быть запас кормов, они выезжают за сеном в любую погоду. Несколько дней тому назад поднялась метель, дорогу перемело. Но эти са-

моотверженные люди выехали в рейс. Тринадцать часов боролись смельчаки со стихией и победили. Сено было доставлено на ферму.

Всеобщим уважением коллектива пользуются доярки Мария Ананьевна Баранова и Зинаида Иосифовна Немзорова. Они добросовестно относятся к порученному делу, заботливо ухаживают за коровами, помещения содержат в чистоте.

Труд доярок принес свои плоды. Каждая корова М. А. Барановой за год дала по 1833 килограмма молока, а З. И. Немзорова надоила по 1737 килограммов.

В. Казанцев,
управляющий фермой.

По городам страны



Горький. Площадь Минина.

Сегодня начал свою работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

О присуждении переходящего Красного знамени

Бюро райкома КПСС и исполнком районного Совета депутатов трудящихся, обсудив итоги соревнования колхозов и совхозов за повышение молочной продуктивности коров в декабре 1960 года, постановили:

Присудить первое место в соревновании колхозу «Коминтерн» (председатель тов. Игнатов), получившему от каждой коровы по 125,8 килограмма молока и добившемуся 33,6 килограмма прироста молока по сравнению с декабрям 1959 года.

За достигнутые успехи оставить колхозу «Коминтерн» переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

В связи с большим снижением надоя молока в совхозах райком КПСС и райисполком решили ни одному из них не вручать переходящего Красного знамени.

В честь Пленума ЦК КПСС

Немного лет прошло с тех пор, как Николай Алексеевич Кошелев приехал в колхоз «Гигант» из города и стал работать токарем на станке, на том самом, на котором работал на заводе. Теперь он знатный человек в сельхозартели. Его избрали депутатом райсовета.

Не держит свои знания Николай Алексеевич втайне. Он с радостью передает их другим. С лета работает вместе с ним в колхозной мастерской Дмитрий Кулебакин, а уже не отстает от своего учителя. Замечательное мастерство показывает он на выточке болтов, проточке дисков для лущильников и других работах. Хорошо трудится и слесарь Иван Паршков.

Эти сельские умельцы сейчас заняты ремонтом сельскохозяйственной техники: лущильников, плугов, сеялок.

В обкоме КПСС

О фактах обмана государства и очковтирательстве при заготовках продуктов животноводства в колхозах Беловского района

Бюро обкома КПСС отметило, что первый секретарь Беловского райкома КПСС тов. Мещеряков и председатель райисполкома тов. Глазырин вместо организаторской работы в колхозах и совхозах, обеспечивающей выполнение планов и обязательств по продаже государству продуктов животноводства, стали на путь очковтирательства, жульнических махинаций и обмана государства.

Чтобы завысить показатели по выполнению плана в 1959 году, колхозы покупали молоко и масло на гормолзаводе и здесь же оформляли подачу этих продуктов государству. Так, колхоз «Россия» 26 декабря 1959 года купил на Беловском гормолзаводе тонну сливочного масла и в тот же день сдал его гормолзаводу в счет заготовок молока. Этот же колхоз 31 марта купил на гормолзаводе семь тонн молока и тут же продал его заводу. Подобные операции производились колхозами имени Ильича и «Победа».

Таким же путем завышались показатели по выполне-

нию плана продажи яиц государству. Колхоз имени 1-е Мая в мае 1960 года купил в Бачатском сельпо 30 тысяч яиц и тут же продал их этому сельпо в счет заготовок.

Таким образом, в 1959 и первой половине 1960 года колхозам зачтено в выполнение государственного плана 596 тонн молока.

В результате антигосударственных действий колхозы района понесли 443 тыс. рублей убытков и оказались в тяжелом финансовом положении.

Жульническая практика заготовок молока и яиц проводилась с ведома и по указанию тов. Мещерякова и Глазырина.

Бюро Беловского райкома КПСС, обсуждая этот вопрос на своем заседании 20 августа 1960 года, не дало вскрытым фактам правильной, принципиальной оценки, а квалифицировало их как допущение ошибочной практики «бестоварного» оформления молока и яиц в счет плана.

Практика очковтирательства и обмана государства

разлагающе действовала на руководящие кадры колхозов и уводила их от организованной, честной борьбы за увеличение производства продуктов животноводства.

Бюро обкома КПСС указало, что сельхозотдел обкома партии, управление пищевой промышленности совхоза, облпотребсоюз слабо осуществляли контроль за организацией закупок продуктов животноводства в колхозах и совхозах области.

За преступное очковтирательство и обман государства при закупках молока и яиц от колхозов района бюро обкома КПСС сняло с занимаемых постов и исключило из партии первого секретаря Беловского райкома КПСС тов. Мещерякова и председателя райисполкома тов. Глазырина.

Бюро Беловского райкома КПСС и бюро Беловского горкома КПСС предложено рассмотреть вопрос об ответственности руководителей колхозов, райпотребсоюза, сельпо, гормолзавода, допускавших факты очковтирательства и обмана государства.

Вместо рек молочных — потоки словесные

В начале прошлого года говорили громкие фразы: обязуемся повысить надои, дадим стране больше молока!

Но вот подошло время держать ответ перед Родиной за свои слова, и тут-то получился большущий конфуз: годовое обязательство по продаже молока государству районом выполнено только на 88 процентов. Из всех хозяйств лишь колхозы Барачатского совхоза и колхоз имени Матросова с честью выполнили свои обязательства.

В чем же дело? Почему животноводы района не дадали государству более 15000 центнеров молока? Может быть обязательства были завышенными?

Нет, обязательства были умеренными: рост товарного молока в сравнении с 1959 годом намечался всего лишь на 22 процента. Добейся доярки надои от коров, равного уровню 1959 года, — и обязательства были бы выполнены. Но этого как раз и не случилось: надои снизились в сравнении с 1959 годом на 130 килограммов.

В колхозе «Победа» всю вторую половину года на молочной ферме не хватало доярок, были дни, когда четвертая часть коров оставалась невыдоенной. По этой же причине здесь более 50 коров запустили за шесть месяцев до отела.

Председатель колхоза тов. Гладышев и его заместитель тов. Сарапулов вместо того, чтобы навести твердый порядок на фермах, стали взыывать к райисполку о помощи: установите нам междойку. Наконец агрегат был установлен, но опять беда — не могут никак подобрать на него доярок.

В колхозе имени Кирова были все возможности выполнить обязательства, вплоть до сентября они шли почти на уровне обязательств. Но наступила осень, и дело резко затормозилось. Кормов заготовили мало, помещения к зимовке скота не подготовили. Когда ударили морозы, то здесь коров перевели на голодный паек.

И результат: в декабре киевцы вывезли на завод молока меньше, чем в 1959 году на 9428 килограммов. В январе нового года дело пошло еще хуже, почти половина всего полученного в колхозе молока стала оседать внутри хозяйства: на нужды свинофермы, подкрепление слабеньких телят старшего возраста.

Точно такие же причины вызвали невыполнение обязательств в колхозах «Путь к коммунизму», имени Ленина, в Мунгатском и Унгинском совхозах.

Начался новый 1961 год. Казалось бы, руководители хозяйств учтут ошибки прошлого года и не допустят их повторения. Но не тут-то было!

Уже в первой пятидневке января надои по сравнению с прошлогодними снизились на 3 килограмма. Подводя итоги соревнования, райком КПСС и райисполком были в затруднении: кому присудить первое место. Во всех колхозах и совхозах района одинаково плохо поставлено дело по уходу и кормлению коров, везде минусовые показатели работы.

Много потеряли в прошлом году молока из-за яловости коров. То же происходит на молочнотоварных фермах и нынче. В колхозах «Победа», «Путь к коммунизму», «Гигант», имени Кирова и почти во всех совхозах коровы, отелившиеся 2—3 месяца тому назад, до сих пор еще не покрыты.

Резко упала товарность молока. В колхозах «Путь к коммунизму» она не превышает 62 процентов, в «Заветы Ильича» — 53 и в имени Кирова — 59 процентов. Почти половина производимого в этих колхозах молока идет на внутривозрастные нужды.

Вместе со всеми животноводами страны наши доярки и скотники обязались выполнить семилетку в пять лет. Рост производства молока в 1961 году должен увеличиться на 22 процента.

Задачи вполне выполнимые, но они требуют от каждого животновода старания и умения.



Молдавская ССР. Колхозы Бульбокского района решили создать в каждом селе образцовый универсальный магазин. Недавно новый универмаг открылся в селе Анены.

Всего с начала 1960 года в городах и селах республики открыто более 600 магазинов, киосков, столовых, чайных. На расширение торговой сети ассигновано средств в полтора раза больше, чем в 1959 году.

На снимке: в обувном отделе нового универмага села Анены. Продавец М. Т. Антрощенко подбирает покупательнице обувь.

Фото Е. Драйшиера.

Фотохроника ТАСС

План мира и созидания

Славными трудовыми подвигами отмечен второй год семилетки. Больших успехов добились труженики промышленности, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства нашей необыкновенной Родины. Наша страна стала еще могущественней. Итоги этим успехам подвела шестая сессия Верховного Совета СССР.

Сессия приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и о Государственном бюджете СССР на 1961 год. Это документы огромной важности. В них изложена программа мирного хозяйственного строительства на третий год семилетки, отражена забота Коммунистической партии и Советского правительства о благе Родины, о том, чтобы советские люди мирно трудились и достигли новых успехов, чтобы еще выше поднялись их материальное благосостояние и культурный уровень жизни. Это место.

В новом году все отрасли экономики страны будут, как и раньше, развиваться высокими темпами. На это особое внимание обратила почти вся мировая печать. «Серии цифры, которые были названы в докладах на сессии Верховного Совета СССР, — пишет итальянская газета «Унита», — со всей очевидностью показывают, что семилетка, вступающая в свой третий год, выполняется все нарастающими и более быстрыми, чем это предполагалось, темпами и что задания семилетнего плана будут осуществлены досрочно».

Да, два последних года свидетельствуют: у нас есть все возможности, чтобы выполнить семилетку в более короткие сроки. В 1961 году новых больших успехов должна добиться наша промышленность. Значительно возрастет производство черных и цветных металлов, различных видов топлива, машин и оборудования, химических продуктов, электроэнергии и других видов продукции тяжелой промышленности. За три года наша страна получит сверх плана, намеченного семилеткой на эти годы, 9,7 миллиона тонн стали и 7,7 миллиона тонн проката. А это даст возможность произвести больше машин, построить больше жилищ, заводов, железных дорог.

Проявляя неустанный заботу о благе советских людей, партия и государство принимают все необходимые меры для непрерывного увеличения производства товаров народного потребления. Согласно плану на 1961 год, значительно увеличится производство тканей, обуви, трикотажных изделий, мяса, животного масла и других товаров народного потребления. За три года трудающиеся страны получат сверх плана, намеченного семилеткой на это время, свыше одного миллиарда метров тканей, почти 63

миллиона пар кожаной обуви и т. д.

За эти годы промышленность в целом даст продукции сверх заданий семилетки примерно на 20 миллиардов рублей (в новом масштабе цен).

Новым подъемом будет сопровождаться развитие социалистического сельского хозяйства. Намечено значительно увеличить производство зерна, сахарной свеклы, хлопка-сырца, овощей и других культур, добиться дальнейшего роста поголовья и продуктивности общественного животноводства. Колхозы и совхозы получат в этом году около 184 тысяч тракторов (в физическом исчислении), более 91 тысячи зерновых и силосоуборочных комбайнов, 80 тысяч тракторных прицепов и много другой техники.

На строительство заводов и фабрик, железных дорог и электростанций, сельскохозяйственных предприятий и жилых домов, школ, больниц и т. д. страны направят 29 миллиардов 40 миллионов рублей. Это на 12,6 процента больше, чем в 1960 году.

Еще выше поднимется технический уровень народного хозяйства. Все его отрасли будут оснащаться новыми высокопроизводительными машинами и оборудованием, значительно возрастет механизация и автоматизация. А это позволит серьезно повысить производительность труда.

За первые два года семилетки проделана огромная работа по дальнейшему подъему материального уровня жизни советских людей. Осуществлен переход на сокращенный рабочий день, началась отмена налогов с заработной платы, осуществлена большая программа жилищного строительства, возрос объем товарооборота, улучшено дело народного просвещения и здравоохранения.

В новом, 1961 году будет сделано еще больше. За счет государственных капитальныхложений и личных сбережений рабочих и служащих предполагается построить более 96 миллионов квадратных метров жилой площади. Будет сооружено более 1.100 новых больниц и поликлиник и свыше тысячи аптек.

На дальнейшее развитие народного просвещения, науки и культуры, на улучшение пенсионного дела, на здравоохранение в новом году выделяется огромная сумма — 27,1 миллиарда рублей, или 35 процентов всех государственных расходов. Это, как подчеркивает польская газета «Трибуна людь», «красноречивое свидетельство последовательного курса, направленного на повышение жизненного уровня трудящихся».

Государственный бюджетом СССР предусмотрено направить в 1961 году на финансирование народного хозяйства и социально-культурные мероприятия 61 миллиард рублей, или почти 80 процентов всех расходов.

Весь мир рукоплещет миролюбивой политике Советского Союза. Миролюбие наше нашло свое отражение и в бюджете на 1961 год. Расходы на оборону у нас все время уменьшаются и в этом году составят всего 11,9 процента. С восторгом встретили эту весть все прогрессивные люди земли. Они сразу невольно сравнивают нашу Родину с США, где военные расходы в 1960 году дошли почти до 60 процентов.

В советском Государственном бюджете резко возрастут доходы от социалистических предприятий и значительно уменьшатся поступления от населения.

Государственный план и Государственный бюджет третьего года семилетки с огромным удовлетворением встречаются всем советским народом. Рабочие, колхозники, служащие с новой энергией выявляют дополнительные внутренние резервы для успешного выполнения нового плана, для досрочного завершения семилетки.

Л. Володарский.
Заместитель начальника ЦСУ СССР.

Третья часть сборника воспоминаний о В. И. Ленине

Вышла в свет третья часть сборника воспоминаний о В. И. Ленине, освещающих различные периоды жизни и деятельности вождя с 1889 года до последних дней. Новая книга дополняет первые две части сборника, изданные в 1956 и 1957 годах.

Публикуемые материалы воссоздают образ великого Ленина, мыслителя и ученого, создателя Коммунистической партии и первого в истории социалистического государства, неутомимого организатора, вождя, друга и учителя народных масс.

Сборник подготовлен Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и Государственным издательством политической литературы.

Будет новый город Комсомольск-на- Днепре

В район украинского села Радуты, вблизи Кременчуга, прибыли первые строители. Они создают рабочий поселок для тех, кто будет возводить новый гигант железорудной промышленности Украины — Днепровский горнообогатительный комбинат. Он будет давать ежегодно свыше 15 миллионов тонн руды.

Рядом с огромной промышленнойстройкой вырастут жилые здания для горняков, протянуты широкие улицы с площадями, скверами и парками. Так, через несколько лет появится большой светлый город юности, который люди уже сейчас называют Комсомольским-на-Днепре.

Птицу можно разводить в каждом колхозе

(Беседа с председателем колхоза „Коминтерн“ П. Е. Лештаевым)

Птицеводство— важная и нужная отрасль хозяйства

Чтобы государство получило больше мяса, молока, яиц, артельное хозяйство необходимо сделать многоотраслевым. В колхозе «Коминтерн» в этом убедились на собственном опыте.

В свое время здесь допустили серьезную ошибку—увялелись только птицеводством, а свиноферму по существу ликвидировали. Теперь эта ошибка исправляется. Свиноферма восстанавливается. Там уже 270 свиней. Но птицеводству по-прежнему уделяется много внимания. В артели сейчас насчитывается 1726 кур, 1300 уток-несушек. Это поголовье обслуживают четыре человека.

В минувшем году получено 120 тысяч яиц. Государству продано около восьмидесяти пяти центнеров первосортного птичьего мяса, а в 1959 году его было продано только 60 центнеров.

На птицеферме необходимы строгий распорядок дня и точное соблюдение нормового рациона

Вольготно чувствуют себя утки летом в колхозном пруду. Раздолье и для кур. Но и зима не страшна, если птица получает достаточное количество разнообразного корма. Птичники Т. В. Пермякова, М. Д. Гергет, А. Т. Черданцева и Е. Д. Пискаева этому делу уделяют серьезное внимание. Каждая из них обслуживает по 850 голов птицы, и ни одна утка или курица не останется ненакормленной.

Зерно в сочетании с минеральной и витаминной под-

кормкой—необходимый корм в зимнее время. Птичницы добиваются, чтобы такой корм на ферме был всегда. Результаты их настойчивости в этом деле и заботливый уход не замедлили сказаться. После непродолжительного отпуска курицы и утки уже в декабре начали нестись. Сейчас ежедневно с фермы поступает по 400—500 яиц водоплавающей птицы и такое же количество куриных.

Зимние дни короткие. А чтобы яйценоскость была выше, необходимо его продлить за счет электрического освещения. В помещениях, где находится птица, электрический свет загорается в шесть часов утра—с того времени, когда птичницы начинают свой рабочий день. С их приходом роживает птичье царство. Курицы веселым кудахтаньем, а утки солидным покрякиванием встречают тех, кто ухаживает за ними. Горластые петухи по-весеннему громким кукареканием извещают о начале нового дня.

А птичницы в это время готовят и задают корм. Подготовка его заключается в следующем. В большом кotle варится мясной бульон. Дав ему остить, туда добавляют зерно, минеральные корма (мел, костную муку). Получается крутая мешанка. Ее раздают по кормушкам. В отдельных корытах всегда имеется чистая вода. Небольшими кучками насыпан мелкий гравий.

Успехам птицеводов сопутствовали учеба, метод передовых хозяйств

Немного прошло времени с тех пор, как в колхозе начали заниматься птицеводством. И, надо сказать, не все шло

хорошо сначала. Здесь, например, в первый год решили разводить только уток. Для этой целиозвели плотину, перекрыли маленькую речку, получился большой пруд. Поплавать птице есть где, но в первое время там был мало растительности, водорослей. Уткам не хватало пищи.

Было решено: вместе с водоплавающей птицей разводить куриц. С инкубаторной станции были получены цыплята. Они выросли, и дело пошло лучше. Теперь надо было решить основной вопрос—вопрос с кадрами, подобрать на птицеферму грамотных людей, любящих это новое дело. Послали на курсы птицеводов молодую колхозницу. После двух лет учебы она некоторое время работала на ферме, затем ушла оттуда. Надо было учить новых людей.

Побывали в передовых хозяйствах области—на областной опытной сельскохозяйственной станции и в совхозе «Новостройка». Там уже много лет занимаются птицеводством, работники птицефермы имеют большой опыт. Многие заметили интересного, полезного, применили у себя. В частности, в колхозе утки были хуже. Побывав в совхозе, узнали, что их стадо обновляется путем улучшения породности. Этим занялись и в колхозе «Коминтерн». Теперь из Китайской Народной Республики получают яйца чистокровных пекинских уток. Птицефера стала высокопродуктивной, птица наиболее жизнеспособной.

Больше внимания птицеводству—выше его продуктивность

Наряду с другими отраслями общественного хозяйства птицеводству здесь и в дальнейшем будет уделяться большое внимание. Вступая в третий год семилетки, работники птицефермы намерены значительно увеличить количество птиц, откормить и продать государству больше, чем в 1960 году птичьего мяса. От этого заметно возрастет доходная статья этой важной отрасли артельного хозяйства.

По городам страны



Курган. Новые жилые дома.

Ученые— сельскому хозяйству

ХАРЬКОВ, (ТАСС). Способ химической стимуляции семян помидоров разработан учеными Украинского научно-исследовательского института овощеводства и картофеля. Опыты показали, что предпосевное замачивание семян в растворе сернокислого марганца не только значительно увеличивает урожайность помидоров, но и ускоряет их созревание на 8—10 дней. Кроме этого, такие плоды содержат больше витамина "С" и почти не поражаются вершинной гнилью.

Способ химической стимуляции семян помидоров уже перенесен из лаборатории и опытных участков института на колхозные и совхозные поля. Так, овощеводы совхоза «Коммунар», применив предпосевную обработку семян помидоров однопроцентным раствором марганца, дополнительно собрали с каждого гектара 20 центнеров плодов. На каждый гектар было израсходовано 20

граммов марганца стоимостью в 3 копейки (по новой цене). А полученная благодаря этому прибавка урожая обошлась хозяйству в 2 копейки за тонну.

Специализированный трест овощеводческих совхозов решил в 1961 году применить новый метод во всех хозяйствах.

*

Машины для села

БАРНАУЛ, 8 января (ТАСС). На Алтайском тракторном заводе созданы и отправлены для испытаний скоростные гусеничные машины «Т-4» мощностью 100 лошадиных сил. Этот трактор позволит обрабатывать почву на повышенных скоростях. Его производительность почти в два раза выше, а расход топлива на 10—20 процентов меньше, чем на тракторе «ДТ-54А». Конструкторы проявили заботу о механизаторах. В удобной кабине тракторист в стужу нажатием на кнопку включает тепло, а в летний зной—вентилятор.

На базе скоростного «Т-4» сконструирован колесный трактор—тягач. Он может быть использован на пахоте, транспортных и уборочных работах. Универсальный тягач развивает скорость до 35 километров в час.

Новыми почвообрабатывающими орудиями оснастят колхозы и совхозы завода «Алтайсельмаш». В 1961 году он начал производство семи новых плугов для различных почв страны. Механизаторы целинных степей Сибири и Казахстана получат пяти- и шестикорпусные плуги с гидравлическим управлением для отвальной и безотвальной вспашки на глубину 27—40 сантиметров.

Для колхозных и совхозных ферм предприятия Алтайского совнархоза выпустят в этом году 10 тысяч доильных установок.

120 пудов гречихи с гектара

Бригадир колхоза «1-е Мая» Солнцевского района, Курской области П. М. Стрекалов обратился в Центральный Комитет партии к Н. С. Хрущеву с письмом, в котором рассказал об успешном выполнении взятых обязательств по выращиванию гречихи. Его бригада собрала в среднем по 120 пудов гречихи с площа-ди в 54 гектара. Денежный доход колхоза от нее составил 160 тысяч рублей.

П. М. Стрекалов сообщил о новом обязательстве: получить в текущем году с каждого гектара по 130 пудов гречихи, по 180 пудов проса, по 800 центнеров кукурузы и по 300 центнеров сахарной свеклы.

В ответном письме товарищ Н. С. Хрущев назвал достигнутый результат замечательным. Он отметил, что опыт бригады показывает, как много гречихи может производить и продавать государству Курская область.

Главное—это кадры, пишет Никита Сергеевич. Если в каждом колхозе и совхозе области будут возделывать гречиху знающие дело люди, то успех будет обеспечен наверняка. В заключение своего письма Н. С. Хрущев передал сердечный привет П. М. Стрекалову, его товарищам по работе и всем колхозникам.



Новосибирск. Теплично-парниковый комбинат Министерства торговли РСФСР перевыполнил годовой план.

Комбинат имеет 32 теплицы. В этом году с каждого квадратного метра здесь будет получено по 28 центнеров овощей при плане 24.

Высоких производственных показателей добилось звено, которое возглавляет секретарь комсомольской организации комбината Галина Токмакова. Овощеводы завоевали почетное звание звена коммунистического труда.

Недавно Г. Токмакова перешла в отстающее звено, чтобы вывести его в передовые. Галина учится на заочном отделении Новосибирского сельскохозяйственного института, является депутатом Кировского районного Совета города.

На снимке: Галина Токмакова.

Фото В. Лещинского.

И. Горюнов. Колхоз «Гигант». (Из газеты «Кузбасс»).

Сон длился восемнадцать лет

Советский солдат без сознания с 1942 года

МИРОВОЮ прессу обошло сенсационное сообщение. Советский солдат Петр Ветров, который был тяжело ранен во время второй мировой войны и доставлен в психо-неврологическую клинику в бессознательном состоянии, только недавно пришел в сознание после сна, продолжавшегося восемнадцать лет.

—Что произошло после окончания войны?—прозвучал вполне понятный вопрос Петра.

Вместо ответа товарищи принесли ему стопку газет. Фантастический момент, который трудно себе представить: человек, явившийся из 1942 года, берет в руки газету 1960 года. С возмущением читает он,

как бывшие союзники Советского государства во второй мировой войне—США, Англия и Франция, которые торжественно заявляли, что никогда не допустят возрождения германского милитаризма, сейчас участвуют в возрождении Западной Германии...

Первые моменты для Петра Ветрова были горьким пробуждением, но потом товарищи показали ему карту мира 1960 года. Треть земного шара стала социалистической.

И Петр Ветров почувствовал счастье жить в эту новую эпоху, в эпоху победного шествия по планете социализма, когда так широко развернулась борьба народов против войн на земле.

„Юнге вельт“ (ГДР)

Новый прокатный стан в Чехословакии

На чехословацком металлическом комбинате «Стальград» в городе Фридек-Мистек близ Остравы закончились испытания нового прокатного стана. Выпущены первые тонны тонколистовой стали для чехословацкой авто-

TASS

Положение в Лаосе

Наступление, предпринятое в канун нового года правительственными войсками Лаоса и боевыми частями Патет-Лао, вызвало панику в стане мятежников. После освобождения центров провинций Фонг-Сали и Сиенг-Куанг, долины Кувшинов войска капитана Конг Ле во взаимодействии с частями Патет-Лао стремительно преследуют мятежников, отступающих к своей штаб-квартире в Саваннакхете.

В ходе боев мятежники потеряли сотни человек убитыми, ранеными и пленными. Правительственные войска захватили богатые трофеи, в том числе артиллерийские орудия, автомашины и даже самолеты.

По-прежнему плотным коль-

цом окружены гарнизон мятежников в Луан-Прабане—королевской столице Лаоса.

Население освобожденных районов радостно встречает победителей.

Представитель законного правительства Лаоса Киним Фолсена сделал заявление, в котором выразил решительный протест против продолжения интервенции в Лаосе американскими империалистами и их союзниками по СЕАТО.

Я требую, заявил Фолсена, чтобы правительство США и власти Таиланда и Южного Вьетнама вывели из Лаоса свои войска и прекратили всяческую помощь мятежникам.

TASS

Стихийное бедствие во Франции

ПАРИЖ. Ряд крупных районов Франции постигло стихийное бедствие. В результате продолжающихся на протяжении уже нескольких дней дождей значительная часть территории страны оказалась затопленной вышедшими из берегов реками. В горных районах юго-западной Франции дожди вызвали интенсивное таяние снега и льда, превратив небольшие ручьи в мощные разрушительные потоки, которые сносят здания и

срывают линии связи и электролинии.

В ночь на 3-е января в районе от Банде до Лимузена и от Анжу до Гасконии в результате наводнения были повреждены сотни домов, жители которых были эвакуированы.

В настоящее время материальные убытки, причиненные наводнением различным промышленным предприятиям, населенным пунктам, сельскохозяйственным фирмам и видоградникам, исчисляются огромными суммами.

Обреченный историей

Шум великой битвы доносит до нас горячий ветер колониальных народов в общий поток всемирного революционного движения. Победа Советского Союза над фашистскими агрессорами, установление строя народной демократии в ряде стран Европы и Азии, образование мировой социалистической системы в огромной мере содействовали борьбе народов колоний и зависимых стран за освобождение от гнета империализма.

В свое время, разрезая на ломти лакомый „африканский пирог“, колонизаторы без устали повторяли, что они-де несут народам „черного континента“ свет и прогресс, что они выполняют благородную „цивилизаторскую“ миссию. Ниже перед всем миром предстали плоды этой „цивилизации“ на африканском континенте: неграмотность, болезни, нищета, отсталая экономика.

Неграмотность среди взрослого населения составляет 80—85 процентов, а на отдельных территориях—90 процентов. В Анголе только два процента детей коренных жителей посещают школу. Среди шестимиллионного населения Мозамбика лишь один человек имеет высшее образование. Средняя продолжительность жизни африканцев едва превышает тридцать лет. В Африке каждый четвертый ребенок умирает, не дожив до года.

Африканцы никогда не мирились с положением бесправных рабов. Долгие годы вели они упорную борьбу за свое освобождение. И вот огромный континент, территория которого в тридцать три раза больше площади Англии, Франции, Бельгии и Португалии, вместе взятых, все быстрее идет к полному освобождению.

В середине декабря 1960 года Генеральная Ассамблея ООН по инициативе Советского Союза приняла Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам, о полной и окончательной ликвидации колониализма. Против этой Декларации выступили лишь американский империализм—этот главный оплот мировой реакции, английские, французские и бельгийские колонизаторы, португальские и испанские мираненавистники, расисты Южно-Африканского Союза и американские прихвостни из Доминиканской Республики.

Итак, время колониализма сочтено. Но и в последний свой час он способен причинить много горя и страданий народам, унести много жертв. Империалистические хищники ведут вигия. Великий Октябрь неистовые контратаки на

борцов за свободу, учиняют над ними кровавые расправы.

Шесть лет французские колонизаторы ведут грязную войну в Алжире, пытаясь сломить волю героического народа, требующего независимости. Колонизаторы во главе с США и с помощью ООН предпринимают агрессию против молодой Республики Конго, стремясь задушить ее независимость, растащить страну по кускам, чтобы продолжать хозяйствовать вней.

Почему империализм так судорожно цепляется за «черный континент»? Что его так неудержимо влечет туда? „Без Африки обойтись невозможно, так как нам необходимы рабочая сила, земля, ресурсы“—заявлял реакционный американский ученый Гарри Рудин. Да, колонизаторов привлекают склонно богатые недра Африки, ее плодородные земли, людские резервы, ее важное стратегическое положение.

„Колониализм уходит из Африки в парадную дверь, но он возвращается в окно“. Это образное выражение одного из африканских делегатов в ООН полностью отображает действительность. Используя экономическую отсталость молодых африканских государств, острую нехватку в них национальных кадров, империалисты, и прежде всего американские, повсюду расставляют всевозможные капканы, навязывая свою «помощь».

Африканцы отлично знают цену этой американской «помощи». Она может привести лишь к новому закабалению. А они, получив независимость, не хотят идти в новую кабалу. Африканские государства хотят идти по пути национального возрождения. Они голосуют за мир и мирное сосуществование, за прочную дружбу и искреннее сотрудничество между народами. Эти их стремления встречают горячую поддержку со стороны стран могучего социалистического лагеря.

Время колониализма прошло. Самой историей он обречен на неминуемую гибель.

Дм. Казарин.

Новый трактор

ХАРЬКОВ. Тракторостроители завода имени Орджоникидзе успешно освоили серийное производство нового гусеничного быстроходного трактора «Т-75». Предприятие уже выпустило для колхозов и совхозов тысячи таких машин, имеющих повышенные рабочие скорости.

Зам. редактора П. ШМАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области улица Советская, № 6 Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела культуры и писем трудящихся № 1-02, сельскохозяйственного партийной жизни № 1-12 типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

Тираж 2600. Заказ № 4.